

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Tischner (CDU)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport

Einstellung von Lehrkräften in den Schuldienst in Thüringen und im Landkreis Greiz im Jahr 2017 - Teil I

Die **Kleine Anfrage 2428** vom 1. August 2017 hat folgenden Wortlaut:

Lehrerinnen und Lehrer sind die Basis eines guten Unterrichts in den Thüringer Schulen. Die Belastungen durch in den Ruhestand ausscheidende Lehrkräfte beeinflussen allerdings Jahr für Jahr mehr die Absicherung des regulären Unterrichts, der von Stundentafel und Lehrplan vorgesehen ist.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Lehrkräfte sind im ersten Schulhalbjahr 2016/2017 aus dem aktiven Schuldienst und der Freistellungsphase in Freistaat Thüringen allgemein und im Landkreis Greiz insbesondere ausgeschieden (bitte aufschlüsseln nach Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?
2. Wie viele Lehrkräfte wurden im ersten Schulhalbjahr 2016/2017 in den Schuldienst im Freistaat Thüringen allgemein und im Landkreis Greiz insbesondere eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?
3. Wie viele Stellen konnten entsprechend der ausgeschriebenen Fächerkombination im zweiten Schulhalbjahr 2016/2017 im Freistaat Thüringen allgemein und im Landkreis Greiz insbesondere besetzt werden (bitte aufschlüsseln nach Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?
4. Wie viele Stellen wurden im Zuge des Einstellungsverfahrens zum zweiten Schulhalbjahr 2016/2017 im Freistaat Thüringen allgemein und im Landkreis Greiz insbesondere gewandelt oder gar nicht besetzt (bitte aufschlüsseln nach Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?
5. Wie viele Lehrkräfte hat das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport zum zweiten Schulhalbjahr 2016/2017 befristet im Sinne der Vertretungsreserve und zur Beschulung von Flüchtlingen im Freistaat Thüringen allgemein und im Landkreis Greiz insbesondere eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?
6. Wie viele Lehrkräfte sind im zweiten Schulhalbjahr 2016/2017 aus dem aktiven Schuldienst und der Freistellungsphase im Freistaat Thüringen allgemein und im Landkreis Greiz insbesondere ausgeschieden (bitte aufschlüsseln nach Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?
7. Wie viele Lehrkräfte beziehungsweise werden im Zeitraum von Beginn des zweiten Schulhalbjahres 2016/2017 bis zum Schuljahresbeginn 2017/2018 in den Schuldienst im Freistaat Thüringen all-

gemein und im Landkreis Greiz insbesondere eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigeneinheiten)?

Das **Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 19. September 2017 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Im Landkreis Greiz ist, wie in anderen Regionen Thüringens auch, in den vergangenen Jahren ein demografischer Wandel zu beobachten. Besuchten vor 20 Jahren 19.223 Schülerinnen und Schüler eine Schule in der Region, so waren es im Schuljahr 2006/2007 nur noch 10.853 Schülerinnen und Schüler. Im letzten in der Schulstatistik verfügbaren Schuljahr 2016/2017 besuchten 9.121 Schülerinnen und Schüler eine Schule im Landkreis Greiz. Für Anpassungen im Personalkörper bedarf es längerer Zeitabläufe. Hier sind stets die aktuellen und zukünftigen Bedarfe mit dem altersbedingten Ausscheiden von Lehrerinnen und Lehrern in der Personalplanung zusammenzuführen.

Thüringen - aus dem aktiven Dienst:

Schulamt	Schulart	Personen	VZB
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	BBS	7	6,40
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	FÖS	4	3,15
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	GS	8	5,91
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	GY	7	4,44
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	RS	7	6,58
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	TGS	2	1,75
Staatliches Schulamt Nordthüringen	BBS	4	2,96
Staatliches Schulamt Nordthüringen	FÖS	3	2,48
Staatliches Schulamt Nordthüringen	GS	5	4,00
Staatliches Schulamt Nordthüringen	GY	12	10,23
Staatliches Schulamt Nordthüringen	RS	14	9,96
Staatliches Schulamt Ostthüringen	BBS	14	13,19
Staatliches Schulamt Ostthüringen	FÖS	7	6,90
Staatliches Schulamt Ostthüringen	GS	14	12,56
Staatliches Schulamt Ostthüringen	GY	5	4,83
Staatliches Schulamt Ostthüringen	KGS	1	0,50
Staatliches Schulamt Ostthüringen	RS	20	15,96
Staatliches Schulamt Ostthüringen	TGS	6	5,77
Staatliches Schulamt Südthüringen	BBS	7	5,97
Staatliches Schulamt Südthüringen	FÖS	6	4,76
Staatliches Schulamt Südthüringen	GS	9	8,26
Staatliches Schulamt Südthüringen	GY	6	5,87
Staatliches Schulamt Südthüringen	RS	19	16,24
Staatliches Schulamt Südthüringen	TGS	9	7,42
Staatliches Schulamt Westthüringen	BBS	6	5,00
Staatliches Schulamt Westthüringen	FÖS	7	6,84
Staatliches Schulamt Westthüringen	GS	6	5,71
Staatliches Schulamt Westthüringen	GY	5	4,00
Staatliches Schulamt Westthüringen	RS	17	16,31
Staatliches Schulamt Westthüringen	TGS	3	3,00
Summe		240	206,94

Thüringen - aus der Freistellungsphase :

Schulamt	Schulart	Personen	VZB - vergütet
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	BBS	5	3,96
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	GY	7	5,31
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	RS	5	3,02
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	TGS	1	0,62
Staatliches Schulamt Nordthüringen	RS	4	2,61
Staatliches Schulamt Ostthüringen	BBS	1	0,66
Staatliches Schulamt Ostthüringen	GY	4	2,99
Staatliches Schulamt Ostthüringen	RS	3	1,91
Staatliches Schulamt Ostthüringen	TGS	1	0,54
Staatliches Schulamt Südthüringen	BBS	1	0,83
Staatliches Schulamt Südthüringen	GY	6	4,15
Staatliches Schulamt Südthüringen	RS	3	1,70
Staatliches Schulamt Südthüringen	TGS	1	0,54
Staatliches Schulamt Westthüringen	BBS	1	0,83
Staatliches Schulamt Westthüringen	GY	8	5,41
Staatliches Schulamt Westthüringen	RS	12	7,60
Staatliches Schulamt Westthüringen	TGS	1	0,62
Summe		64	43,32

Landkreis	Schulart	Personen	VZB
Greiz	BBS	2	2,00
Greiz	FÖS	3	2,90
Greiz	GS	5	5,00
Greiz	RS	3	2,85
Summe		13	12,75

Landkreis Greiz - aus der Freistellungsphase:

keiner

Es werden keine Angaben zu den Fächern/Fächerkombinationen gemacht. Aufgrund der Vielzahl der möglichen Fächerkombinationen würden zahlreiche Einzeldatensätze entstehen, die zu Rückschlüssen auf Einzelpersonen und deren Beschäftigungsumfang führen könnten, was die Veröffentlichung dieser Daten aus datenschutzrechtlichen Gründen verbieten würde.

Zu 2.:

Die Anzahl der unbefristeten Einstellungen, deren Verteilung nach Schulamt und Schulart und die Angaben für Thüringen sind der Anlage 1 zu entnehmen.

Die Auflistung der Fächer in der Anlage 2 erfolgt schulamtsweise. Eine Darstellung von Fächerkombinationen erfolgt nicht, da durch die Vielzahl an Kombinationsmöglichkeiten wenige Häufungen entstehen. Von der Auflistung der Fächer nach Schularten wird abgesehen, da dies nur mit einem unverhältnismäßig hohen Aufwand leistbar ist.

Im Landkreis Greiz wurden nachfolgende Einstellungen vorgenommen:

- Staatliche Grundschule Auma - Deutsch/Mathematik/Heimat- und Sachkunde (De/Ma/HSK) und Evangelische Religionslehrer (ER) 1 Person mit 1 VZB
- Staatliche Grundschule Frießnitz - De/Ma/HSK und Musik (Mu) 1 Person mit 1 VZB
- Staatliche Regelschule Berga - De/Kunsterziehung (Ku) 1 Person mit 1 VZB
- Staatliches regionales Förderzentrum "Friedrich Fröbel" Greiz - Geschichte (Ge)/Ku 1 Person mit 1 VZB
- Staatliches regionales Förderzentrum "Friedrich Fröbel" Greiz - Pädagogik bei geistiger Behinderung (PGb) /Pädagogik bei Beeinträchtigung im Lernen (PLb)/De/Englisch (En) 1 Person mit 1 VZB

- Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Zeulenroda - Geografie (Gg)/Wirtschaft und Recht (WR)
1 Person mit 1 VZB

Zu 3.:

Statistisches Material im Sinne der Fragestellung liegt der Landesregierung nicht vor.

Zu 4.:

Die Schulämter entscheiden im Rahmen ihres zugewiesenen Einstellungskontingents eigenverantwortlich entsprechend der Bedarfssituation vor Ort an welchen Schulen und in welchen Fächern/Fächerkombinationen Einstellungen vorgenommen werden. Dies gilt auch für Wandlungen, die sich erforderlich machen, wenn keine Bewerberinnen und Bewerber beziehungsweise keine geeigneten Bewerberinnen und Bewerber zur Verfügung stehen. Angaben zu den Wandlungen werden von den Schulämtern nicht mehr erhoben, da die Wandlungen nicht mehr im Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport beantragt und genehmigt werden müssen. Im Übrigen wird auf die Ausführungen zu Frage 3 verwiesen.

Nachfolgend sind die zum zweiten Schulhalbjahr 2016/2017 ausgeschriebenen Stellen (allgemein) aufgelistet, die im Februar 2017 nicht besetzt werden konnten und in das Einstellungsverfahren zum Schuljahresbeginn 2017/2018 (August 2017) übertragen worden sind:

Staatliches Schulamt Mittelthüringen:

- Pestalozzischule Weimar Staatliche Regelschule - Ma/Ge
- Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Weißensee - Ma/Ethik (Et)
- Ulrich-von-Hutten-Schule Erfurt Staatliche Regelschule - Ku/Et
- Humboldt-Grundschule Erfurt Staatliche Grundschule - De/Ma/HSK/Mu
- Staatliche Gemeinschaftsschule am Roten Berg Erfurt - Ge/Et
- Regelschule an der Geraaue Staatliche Regelschule Erfurt - Biologie/Chemie (Bi/Ch)
- Heinrich-Hertz-Gymnasium Erfurt Staatliches Gymnasium - Ch/Gg
- Bergschule Apolda Staatliches Gymnasium - Ma/Sport (Sp)
- Staatliches Gymnasium Erfurt - Ch/Gg
- Staatliches Gymnasium Erfurt - Ma/Physik (Ph)

Staatliches Schulamt Nordthüringen:

- Staatliche Grundschule Niederorschel De/Ma/HSK/Sp
- Staatliche Gemeinschaftsschule Oldisleben - De/Ma/HSK/Englisch (En)
- Staatliches regionales Förderzentrum Leinefelde De/Ma/HSK/Werken (We)
- Theodor-Storm-Grundschule Heiligenstadt - De/Ma/HSK/En
- Staatliche Grundschule "Im Luttertäl" Lutter - De/Ma/HSK/We
- Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule - En/Ma
- Staatliche Regelschule "Am Förstermannweg" Nordhausen - Ma/Ph
- Staatliche Regelschule Niedersachswerfen - Mu/beliebig
- Lorenz-Kellner-Schule Heiligenstadt Staatliche Regelschule - De/Ge/Katholische Religionslehre (KR)
- Lorenz-Kellner-Schule Heiligenstadt Staatliche Regelschule - Ma/beliebig
- Staatliche Regelschule Küllstedt - Ch/beliebig
- Staatliche Regelschule Lindenberg Eichsfeld - En/beliebig
- Staatliches regionales Förderzentrum Sondershausen - Pädagogik bei Beeinträchtigung in der emotionalen und sozialen Entwicklung (PVg)
- Staatliches regionales Förderzentrum Artern - PLb
- Staatliches regionales Förderzentrum Heiligenstadt PVg
- Staatliches regionales Förderzentrum "Johann Heinrich Pestalozzi" Nordhausen - PLb
- Staatliches regionales Förderzentrum "Johann Heinrich Pestalozzi" Nordhausen - Pädagogik bei Beeinträchtigung in der Sprache und Kommunikation (PSPb)
- Staatliches regionales Förderzentrum Leinefelde - PSPb
- Gottfried-Wilhelm-Leibnitz-Gymnasium Staatliches Gymnasium Leinefelde - Ku/En
- Berufliche Schulen des Unstrut-Hainich-Kreises - Fachpraxis Notfallsanitäter/-in

Staatliches Schulamt Ostthüringen:

- Martin-Luther-Schule Staatliche Grundschule Altenburg - De/Ma/HSK/Schulgarten (Sg)
- Friedenschule Hermsdorf Staatliche Grundschule - De/Ma/HSK/ER

- Landschule Pleißenau Treben Staatliche Regelschule - De/Sp
- Staatliche Regelschule "Johann Wilhelm Heimbürge" Kahla - De/En
- Staatliche Regelschule "Am Eichberg" Schmölln - De/Ku
- Rötlein-Regelschule Zeulenroda Staatliche Regelschule - Ma/Ch/Ph
- Erich-Mäder-Schule Altenburg Staatliche Gemeinschaftsschule - De/Ma/HSK/Mu
- Staatliche Berufsbildende Schule Gesundheit, Soziales und Sozialpädagogik Gera - Ernährung/De
- Johann-Friedrich-Pierer-Schule Berufliches Schulzentrum für Gewerbe und Technik Altenburg - Papier-technik

Staatliches Schulamt Südthüringen:

- Staatliche Grundschule "Landsbergblick" Walldorf - De/Ma/HSK/Ku
- Staatliche Grundschule "Am Rennsteig" Neuhaus Am Rennweg - Ma/beliebig
- Jenaplan-Schule Suhl Staatliche Gemeinschaftsschule - Bi/Sozialkunde (Sk)
- Staatliches regionales Förderzentrum Hildburghausen - PLb, PVg, Sonderpädagogische Fachkraft (SPF)

Staatliches Schulamt Westthüringen:

- Staatliche Regelschule "Burgenland" Wechmar - Et/Sk
- Staatliche Grundschule "Am Stollen" Ilmenau - De/Ma/HSK/Ku
- Staatliches Gymnasium Gleichensee" Ohrdruf - De/En
- Pestalozzischule Eisenach Staatliches regionales Förderzentrum - PLb/De/Ma

Landkreis Greiz:

- Rötlein-Regelschule Zeulenroda Staatliche Regelschule - Ma/Ch/Ph

Zu 5.:

Für befristete Einstellungen gibt es keine festgelegten Einstellungstermine. Sie erfolgen laufend/unterjährig und unterliegen ständigen Änderungen, vor allem wechselnden Schularten und wechselnden Fächern.

Die Anzahl der befristeten Einstellungen sind den Anlagen 3, 4 und 5 zu entnehmen. Diese stellen eine Übersicht dar zum zur Verfügung stehenden Gesamtvolumen und dem bereits verwendeten Volumen (aufgeschlüsselt nach Schulämtern) mit Stand 25. Februar 2017.

Im Landkreis Greiz waren an nachfolgenden Schulen Lehrkräfte befristet eingestellt mit Stand 25. Februar 2017:

Vertretungsreserve:

- Staatliche Grundschule Rückersdorf - De/SK 1 Person mit 1 VZB
- Georg-Samuel-Dörffler-Gymnasium Staatliches Gymnasium Weida - De/Latein (La) 1 Person mit 1 VZB
- Friedrich-Schiller-Schule Staatliche Regelschule Ronneburg - Ge/SK 1 Person mit 0,5 VZB

Beschulung von Kindern mit nichtdeutscher Herkunftssprache-Absicherung des allgemeinen Unterrichts:

- Staatliche Grundschule Berga – De/Ma/HSK/We 1 Person mit 1 VZB
- Staatliches Berufsbildungszentrum "Ernst Arnold" Greiz-Zeulenroda - De/Deutsch als Zweitsprache (DaZ)/ Sozialpädagogik 1 Person mit 1 VZB

Sprachförderung - DaZ

- Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Greiz - 1 Person mit 0,7693 VZB
- Staatliche Regelschule Greiz-Pohlitz - 1 Person mit 0,7693 VZB

Zu 6.:

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.

Nachfolgende Tabellen enthalten die Anzahl der im 2. Schulhalbjahr 2016/2017 aus dem Schuldienst des Freistaats Thüringen ausgeschiedenen Lehrerinnen und Lehrer:

Thüringen - aus dem aktiven Dienst:

Schulamt	Schulart	Personen	VZB
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	BBS	14	10,67
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	FÖS	6	5,50
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	GS	22	19,49
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	GY	19	16,93
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	IGS	2	2,00
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	KGS	2	2,00
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	RS	14	11,29
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	TGS	4	3,77
Staatliches Schulamt Nordthüringen	BBS	6	5,00
Staatliches Schulamt Nordthüringen	FÖS	6	4,96
Staatliches Schulamt Nordthüringen	GS	15	12,69
Staatliches Schulamt Nordthüringen	GY	17	15,78
Staatliches Schulamt Nordthüringen	RS	15	13,31
Staatliches Schulamt Nordthüringen	TGS	4	1,98
Staatliches Schulamt Ostthüringen	BBS	26	20,87
Staatliches Schulamt Ostthüringen	FÖS	10	8,30
Staatliches Schulamt Ostthüringen	GS	37	32,09
Staatliches Schulamt Ostthüringen	GY	38	32,37
Staatliches Schulamt Ostthüringen	IGS	6	5,42
Staatliches Schulamt Ostthüringen	RS	34	28,67
Staatliches Schulamt Ostthüringen	TGS	3	3,00
Staatliches Schulamt Südthüringen	BBS	16	10,74
Staatliches Schulamt Südthüringen	FÖS	7	6,72
Staatliches Schulamt Südthüringen	GS	23	18,72
Staatliches Schulamt Südthüringen	GY	18	14,62
Staatliches Schulamt Südthüringen	RS	23	18,82
Staatliches Schulamt Südthüringen	TGS	8	7,48
Staatliches Schulamt Westthüringen	BBS	12	10,10
Staatliches Schulamt Westthüringen	FÖS	5	4,72
Staatliches Schulamt Westthüringen	GS	20	14,98
Staatliches Schulamt Westthüringen	GY	22	19,41
Staatliches Schulamt Westthüringen	KO	1	1,00
Staatliches Schulamt Westthüringen	RS	21	17,63
Staatliches Schulamt Westthüringen	TGS	6	4,20
Summe		482	405,24

Thüringen - aus der Freistellungsphase :

Schulamt	Schulart	Personen	VZB - vergütet
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	FÖS	1	0,83
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	GS	2	1,66
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	GY	8	5,98
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	IGS	1	0,71
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	RS	7	4,79
Staatliches Schulamt Mittelthüringen	TGS	4	2,93
Staatliches Schulamt Nordthüringen	BBS	5	3,71
Staatliches Schulamt Nordthüringen	GS	7	5,04
Staatliches Schulamt Nordthüringen	GY	12	8,64

Schulamts	Schulart	Personen	VZB - vergütet
Staatliches Schulamt Nordthüringen	RS	11	7,18
Staatliches Schulamt Nordthüringen	TGS	6	3,83
Staatliches Schulamt Ostthüringen	BBS	5	3,69
Staatliches Schulamt Ostthüringen	FÖS	2	1,41
Staatliches Schulamt Ostthüringen	GS	8	6,35
Staatliches Schulamt Ostthüringen	GY	25	17,95
Staatliches Schulamt Ostthüringen	IGS	2	1,20
Staatliches Schulamt Ostthüringen	KGS	1	0,66
Staatliches Schulamt Ostthüringen	RS	31	21,58
Staatliches Schulamt Ostthüringen	TGS	1	0,54
Staatliches Schulamt Südthüringen	BBS	2	1,49
Staatliches Schulamt Südthüringen	FÖS	4	2,86
Staatliches Schulamt Südthüringen	GS	9	6,79
Staatliches Schulamt Südthüringen	GY	14	10,15
Staatliches Schulamt Südthüringen	RS	13	9,21
Staatliches Schulamt Südthüringen	TGS	5	2,53
Staatliches Schulamt Westthüringen	BBS	4	3,15
Staatliches Schulamt Westthüringen	GS	7	5,24
Staatliches Schulamt Westthüringen	GY	9	6,31
Staatliches Schulamt Westthüringen	RS	20	13,85
Staatliches Schulamt Westthüringen	TGS	2	1,25
Summe		228	161,52

Landkreis Greiz - aus dem aktiven Dienst:

Landkreis	Schulart	Personen	VZB
Greiz	BBS	3	1,50
Greiz	GS	6	4,90
Greiz	GY	8	7,75
Greiz	RS	11	8,86
Summe		28	23,01

Landkreis Greiz - aus der Freistellungsphase :

Landkreis	Schulart	Personen	VZB - vergütet
Greiz	BBS	1	0,75
Greiz	FÖS	1	0,58
Greiz	GS	1	0,83
Greiz	GY	3	2,41
Greiz	RS	9	5,83
Summe		15	10,40

Es werden keine Angaben zu den Fächern/Fächerkombinationen gemacht. Aufgrund der Vielzahl der möglichen Fächerkombinationen würden zahlreiche Einzeldatensätze entstehen, die zu Rückschlüssen auf Einzelpersonen und deren Beschäftigungsumfang führen könnten, was die Veröffentlichung dieser Daten aus datenschutzrechtlichen Gründen verbieten würde.

Zu 7.:

Die Anzahl der unbefristeten Einstellungen, deren Verteilung nach Schulamt und Schulart und die Angaben für Thüringen sind den Anlagen 6 und 7 zu entnehmen.

Die Auflistung der Fächer in der Anlage 7 erfolgt schulamtsweise. Eine Darstellung von Fächerkombinationen erfolgt nicht, da durch die Vielzahl an Kombinationsmöglichkeiten wenige Häufungen entstehen. Von der Auflistung der Fächer nach Schularten wird abgesehen, da dies nur mit einem unverhältnismäßig hohen Aufwand leistbar ist.

Nachfolgende Einstellungen wurden im Landkreis Greiz vorgenommen:

- Staatliche Grundschule Berga - De/Ma/HSK/We
- Staatliche Regelschule "Hans Settegast" Bad Köstritz - De/En
- Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Zeulenroda - Ch/Gg
- Staatliches Berufsbildungszentrum "Ernst Arnold" Greiz-Zeulenroda - Ge/Sp

Holter
Minister

Anlagen*

* Hinweis:

Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlagen erhielten jeweils die Fraktionen und die Landtagsbibliothek. Des Weiteren können sie im Abgeordneteninformationssystem unter der oben genannten Drucksachenummer sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.

Realisierte Einstellungen August 2016

Stand: 19. Januar 2017

Anlage 1

Schulamt	SPF		TGS		GS		Lehrer FÖS		RS		GYM/Gesamt		SBBS				Summe	
	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	FT		FP		Anzahl	VZB
Mittelthüringen	0	0,0	17	17,0	16	16,0	8	8,0	9	9,0	18	18,0	5	5,00	1	1,00	74	74,00
Nordthüringen	4	4,0	6	6,0	16	16,0	6	6,0	13	13,0	14	14,0	3	3,00	0	0,00	62	62,00
Ostthüringen	1	1,0	11	11,0	14	14,0	6	6,0	8	8,0	15	15,0	7	7,00	3	3,00	65	65,00
Südthüringen	0	0,0	5	5,0	13	13,0	1	1,0	15	15,0	7	7,0	3	3,00	0	0,00	44	44,00
Westthüringen	1	1,0	5	5,0	13	13,0	5	5,0	10	10,0	15	15,0	8	8,00	1	1,00	58	58,00
Summe	6	6,0	44	44,0	72	72,0	26	26,0	55	55,0	69	69,0	26	26,00	5	5,00	303	303,00

Lehrer- und SPF-Einstellungen

Summe

Anzahl: 303

in VZB: 303,00

Anlage 2

Fächerwahl bei unbefristeten Einstellungen (Stand August 2016)

Mittelthüringen	Nordthüringen	Ostthüringen	Südthüringen	Westthüringen
Deutsch	Deutsch	Deutsch	Mathematik	Mathematik
Mathematik	Mathematik	Mathematik	Deutsch	Deutsch
Heimat- und Sachkunde	Heimat- und Sachkunde	Heimat- und Sachkunde	Heimat- und Sachkunde	Heimat- und Sachkunde
Englisch	Englisch	Sport	Ethik	Geschichte
Sport	Geschichte	Englisch	Sport	Sport
Ethik	Geographie	Ethik	Englisch	Englisch
Geschichte	Biologie	Geschichte	Wirtschaft und Recht	Ethik
Musik	Musik	Kunsterziehung	Geographie	Sozialkunde
Geographie	Sport	Musik	Biologie	Schulgarten
Biologie	Russisch	Geographie	Musik	Evangelische Religionslehre
Kunsterziehung	Sozialkunde	Chemie	Geschichte	Kunsterziehung
Sozialkunde	Ethik	Französisch	Kunsterziehung	Musik
Französisch	Schulgarten	Pädagogik bei geistiger Behinderung	Sozialkunde	Pädagogik bei geistiger Behinderung
Pädagogik bei Beeinträchtigung im Lernen	Physik	Physik	Wirtschaft und Verwaltung	Pädagogik bei Beeinträchtigung im Lernen
Wirtschaft und Recht	Pädagogik bei Beeinträchtigung im Lernen	Pädagogik bei Beeinträchtigung in der emotionalen und sozialen Entwicklung	Betriebswirtschaftslehre	Pädagogik bei Beeinträchtigung in Sprache und Kommunikation
Pädagogik bei Beeinträchtigung in der emotionalen und sozialen Entwicklung	Werken	Werken	Chemie	Werken
Pädagogik für Geistigbehinderte	Evangelische Religionslehre	Technik	Evangelische Religionslehre	Technisches Werken
Physik	Katholische Religionslehre	Biologie	Wirtschaft-Recht-Technik	Wirtschaft und Recht
Werken	Chemie	Evangelische Religionslehre	Schulgarten	Wirtschaft und Technik

Chemie	Pädagogik bei geistiger Behinderung	Latein	Sozialpädagogik	Geographie
Evangelische Religionslehre	Pädagogik bei Beeinträchtigung in der emotionalen und sozialen Entwicklung	Pädagogik bei Beeinträchtigung im Lernen	Physik	Chemie
Latein	Latein	Kfz-Technik	Wirtschaft und Technik	Physik
Wirtschaft und Verwaltung	Spanisch	Wirtschaft-Recht	Werken	Sonderpädagogische Fachkraft
Gesundheit und Medizin	Gesundheit und Medizin	Italienisch		Französisch
Katholische Religionslehre	Sonderpädagogische Fachkraft	Verfahrenstechnik		Gesundheit
Spanisch	Informatik	Russisch		Medizin
Wirtschaft-Recht-Technik	Betriebswirtschaftslehre	Chemietechnik		Psychologie
Pädagogik bei Beeinträchtigung in Sprache und Kommunikation		Gesundheit und Medizin		Wirtschaft und Verwaltung
Pädagogik bei Beeinträchtigung in der körperlichen und motorischen Entwicklung		Wirtschaft und Verwaltung		Podologe
		Labortechnik		
		Katholische Religionslehre		
		Sozialkunde		
		Spanisch		
		Sonderpädagogische Fachkraft		
		Bautechnik		
		Sozialkunde		

Nutzung Vertretungsreserve Anlage 3

Realisierte befristete Einstellungen

Stand: 25.02.2017

(Zählung erfolgte in Schulart, in der die Einstellung erfolgte)

Schulamt	SPF		TGS		GS		Lehrer FÖS		RS		GYM/Gesamt		SBBS		Summe			
	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB
Mittelthüringen	1	1,00	0	0,00	4	4,00	0	0,00	2	2,00	8	7,00	3	2,40			18	16,40
Nordthüringen			3	2,69	8	7,59	1	1,00	2	1,25	2	1,27	3	1,75			19	15,55
Ostthüringen			6	4,73	4	3,67	1	1,00	5	3,89	8	7,70	3	3,00	1	1,00	28	24,99
Südthüringen			3	2,62	3	2,00	0	0,00	8	7,23	4	4,00	0	0,00			18	15,85
Westthüringen	3	3,00	1	1,00	4	4,00	0	0,00	2	2,00	3	3,00	1	1,00	1	1,00	15	15,00
Summe	4	4,0	13	11,04	23	21,26	2	2,00	19	16,37	25	22,97	10	8,15	2	2,00	98	87,79

Lehrer- und SPF-Einstellungen **Summe**
Anzahl: 98
in VZB: 87,79

Beschulung von Schülern nichtdeutscher Herkunftssprache - Absicherung des allg. Unt.

Realisierte befristete Einstellungen

Stand: 25.02.2017

Anlage 4

(Zählung erfolgte in Schulart, in der die Einstellung erfolgte)

Schulamt	SPF		TGS		GS		Lehrer FÖS		RS		GYM/Gesamt		SBBS		Summe			
	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	FT	FP	Anzahl	VZB		
Mittelthüringen	1	1,00	4	3,69	18	18,00	2	2,00	7	6,25	14	12,75	13	12,34			59	56,03
Nordthüringen			4	4,00	7	6,48	0	0,00	7	6,55	0	0,00	0	0,00	1	1,00	19	18,03
Ostthüringen			6	4,62	14	10,85	0	0,00	15	9,89	6	6,00	4	4,00			45	35,35
Südthüringen			3	3,00	5	5,00	2	2,00	7	5,96	5	5,00	2	2,00			24	22,96
Westthüringen			5	5,00	4	4,00	0	0,00	6	6,00	11	11,00	4	4,00			30	30,00
Summe	1	1,0	22	20,31	48	44,33	4	4,00	42	34,65	36	34,75	23	22,34	1	1,00	177	162,38

Lehrer- und SPF-Einstellungen **Summe**
Anzahl: 177
in VZB: 162,38

Befristete Einstellungen im DaZ-Bereich

Stand: 25. Februar 2017

(Zählung erfolgte in Schulart, in der die Einstellung erfolgte)

Anlage 5

Schulamt	GS		TGS		RS		GY/Gesamt		SBBS		FÖS		Summe	
	Personen*	VZB	Personen*	VZB	Personen*	VZB	Personen*	VZB	Personen*	VZB	Personen*	VZB	Personen*	VZB
Mittelthüringen	9	7,14	5	4,231	16	15	3	3	5	4,62	0	0	38	34,03
Nordthüringen	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0,00
Ostthüringen	6	3,7	7	4,587	16	9,04	1	0,8	0	0	0	0	30	18,10
Südthüringen	9	2,33	2	1	20	11,9	0	0	0	0	0	0	31	15,25
Westthüringen	4	3,54	2	2,038	17	13,3	0	0	4	3,23	0	0	27	22,12
Summe	28	16,71	16	11,86	69	49,31	4	3,77	9	7,85	0	0,00	126	89,49

Realisierte Einstellungen im Kalenderjahr 2017

Stand: 17. Februar 2017

Anlage 6

Schulamt	SPF		TGS		GS		Lehrer FÖS		RS		GYM/Gesamt		SBBS				Summe	
	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	Anzahl	VZB	FT		FP		Anzahl	VZB
Mittelthüringen	0	0,0	7	7,0	20	20,0	6	6,0	7	7,0	10	10,0	9	9,00	1	1,00	60	60,00
Nordthüringen	2	2,0	2	2,0	6	6,0	1	1,0	7	7,0	5	5,0	1	1,00	0	0,00	24	24,00
Ostthüringen	5	5,0	7	7,0	8	8,0	1	1,0	5	5,0	6	6,0	2	2,00	1	1,00	35	35,00
Südthüringen	0	0,0	3	3,0	5	5,0	0	0,0	5	5,0	8	8,0	3	3,00	0	0,00	24	24,00
Westthüringen	3	3,0	6	6,0	9	9,0	0	0,0	11	11,0	16	16,0	3	3,00	1	1,00	49	49,00
Summe	10	10,0	25	25,0	48	48,0	8	8,0	35	35,0	45	45,0	18	18,00	3	3,00	192	192,00

Lehrer- und SPF-Einstellungen

Summe

Anzahl: 192

in VZB: 192,00

Anlage 7

Fächerwahl bei unbefristeten Einstellungen (Stand Februar 2017)

Mittelthüringen	Nordthüringen	Ostthüringen	Südthüringen	Westthüringen
Deutsch	Deutsch	Deutsch	Deutsch	Deutsch
Mathematik	Mathematik	Mathematik	Mathematik	Mathematik
Heimat- und Sachkunde	Heimat- und Sachkunde	Heimat- und Sachkunde	Heimat- und Sachkunde	Heimat- und Sachkunde
Englisch	Werken	Sport	Ethik	Geschichte
Sport	Geschichte	Englisch	Sport	Sport
Ethik	Geographie	Ethik	Englisch	Englisch
Geschichte	Biologie	Geschichte	Informatik	Ethik
Musik	Musik	Schulgarten	Geographie	Sozialkunde
Geographie	Sport	Musik	Biologie	Russisch
Biologie	Latein	Geographie	Chemie	Evangelische Religionslehre
Informatik	Sozialkunde	Chemie	Geschichte	Kunsterziehung
Sozialkunde	Ethik	Französisch	Kunsterziehung	Musik
Französisch	Kunsterziehung	Pädagogik bei geistiger Behinderung	Latein	Wirtschaft und Recht
Pädagogik bei Beeinträchtigung im Lernen	Wirtschaft und Recht	Physik	Evangelische Religionslehre	Werken
Wirtschaft und Verwaltung	Französisch	Pädagogik bei Beeinträchtigung im Lernen	Sozialkunde	Biologie
Pädagogik bei Beeinträchtigung in der emotionalen und sozialen Entwicklung	Sonderpädagogische Fachkraft	Werken	Französisch	Chemie
Pädagogik bei geistiger Behinderung	Evangelische Religionslehre	Deutsch als Zweitsprache	Kfz-Technik	Geographie
Physik	Wirtschaft und Verwaltung	Biologie		Französisch
Werken		Evangelische Religionslehre		Physik

Chemie		Latein		Geographie
Evangelische Religionslehre		Sozialkunde		Sozialpädagogik
Schulgarten		Russisch		Psychologie
Elektrotechnik		Wirtschaft und Recht		Sonderpädagogische Fachkraft
Ernährung		Wirtschaft und Verwaltung		Orthopädie
Hauswirtschaft		Sonderpädagogische Fachkraft		Kfz-Technik
Kunsterziehung				Metalltechnik
Bautechnik				Elektrotechnik
Pädagogik bei Beeinträchtigung in Sprache und Kommunikation				
Pädagogik bei Beeinträchtigung in der körperlichen und motorischen Entwicklung				
Sozialpädagogik				
Psychologie				